KONSPEKT LEKCJI DO DYSPOZYCJI WYCHOWAWCY

(dla kl. VI klasy szkoły podstawowej i I klasy gimnazjum)

TEMAT ZAJĘĆ: Jak odpowiedzialnie uszczęśliwiać psa?

CELE OGÓLNE:

- pogłębianie procesu rozumienia rzeczywistości,

- rozwijanie zdolności dostrzegania różnego rodzaju związków i zależności przyczynowo-skutkowych.

CELE SZCZEGÓŁOWE:

- rozwijanie dociekliwości poznawczej,

- utrwalanie postawy szacunku dla zwierząt,

- kształcenie sprawności mówienia i pisania w zróżnicowanych sytuacjach komunikacyjnych.

UMIEJĘTNOŚCI:

- analizowanie i interpretowanie wyników obserwacji,

- formułowanie hipotez i wniosków opartych na obserwacjach,

- podejmowanie indywidualnych i grupowych decyzji,

- odnoszenie do praktyki zdobytej wiedzy, tworzenie potrzebnych doświadczeń i nawyków.

METODY:

- dyskusja dydaktyczna,

- metaplan.

FORMY:

- zbiorowa,
- zespołowa.

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:

- amatorski film zrealizowany w konwencji „ukrytej kamery”,
- szary papier,

- kartki w kilku kolorach i kształtach.

PRZEBIEG ZAJĘĆ

CZĘŚĆ WSTĘPNA

1. Czynności organizacyjne.

2. Wprowadzenie do tematu. Projekcja fragmentu amatorskiego filmu prezentującego nietypowe psie zachowania.

3. Dyskusja dydaktyczna:

- jaki tytuł najtrafniej oddaje treść filmu?

- co może być przyczyną takich zachowań psa?

1. CZĘŚĆ ZASADNICZA

2. Sformułowanie tematu zajęć.

3. Praca metodą metaplanu:

- postawienie pytania, 

- burza mózgów,

- porządkowanie wypowiedzi według przyjętych kryteriów,
- prezentacja plakatów,

- zebranie wniosków,

- podsumowanie.

CZĘŚĆ KOŃCOWA

1. Propozycje wykorzystania nabytej wiedzy i doświadczeń (np. przygotowanie szkolnej audycji radiowej).

2. Ocena stopnia zaangażowania uczniów w realizację tematu.

KOMENTARZ
Propozycja realizacji zajęć dotyczących psich frustracji powstała w efekcie zapoznania się z artykułem Joanny Irackiej „Zawiedzione nadzieje” oraz moich własnych obserwacji. Coraz więcej ludzi posiada psy, jednak świadomość odpowiedzialności, którą na siebie biorą, jest często znikoma. Zazwyczaj, z powodu nieobecności rodziców w domu, psami zajmują się dzieci, dlatego też warto z nimi, na temat ich ulubieńców, porozmawiać. 
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